
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Niederschrift 

 
Nr. 6   über die öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des 

 
Marktgemeinderates Markt Wald 

 
 

am 10.05.2022 um 19:30 Uhr aufgrund der Corona-Pandemie nicht im Sitzungssaal des 
Rathauses Markt Wald, sondern im Adlersaal, Hauptstr. 54, in Markt Wald 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------- 
Sämtliche 15 Mitglieder des Marktrates waren ordnungsgemäß eingeladen. 
Vorsitzender: Erster Bürgermeister Peter Wachler 
Protokollführerin: Herbert Egger 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------- 
 
 
Anwesend waren 
 

Demmler, Christian 
Fischer, Barbara  
Gebler, Tobias 
Glas, Hermann 
Hartmann, Michael 
Hecht, Johannes 
Huber, Franz   
Lochbrunner, Gerhard 
Nieberle, Thomas 
Oberhoffner, Markus 
Ruf, Anton 
Zech, Ursula 
 
 
Entschuldigt abwesend waren 
 

Hörl, Theresia 
Schmid, Robert  
 
 
Unentschuldigt abwesend waren 
 

-/- 
 
Außerdem waren anwesend 
 

Zuhörer: 3  Personen 
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Öffentliche Sitzung 
 

 
TOP 1: 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

Bürgermeister Wachler eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest.  
 

Die Ladung aller Marktgemeinderatsmitglieder erfolgte frist- und formgerecht. Es bestehen 
keine Einwände gegen die Tagesordnung. 
 
BGM Wachler gibt dem MGR einen kurzen Überblick über die Umbaumaßnahme im Rathaus 
und gibt die ersten Rechnung dem Marktgemeinderat bekannt.  
 
Weiter gibt er Informationen zur Teststation und dass auch zur Zeit noch rege von den 
Gemeindebürger genutzt.  
 
Der Marktgemeinderat nimmt Kenntnis. 
 
 
 
TOP 2: 
Bauantrag auf Neubau eines Jungviehstalles, Fl. Nrn. 1463, 1463/1 und1466 der 
Gemarkung Immelstetten 
Bauherr: Dempf Otto und Alexander GbR aus Immelstetten 
 
 
Die Bauherren möchten auf den l. Nrn. 1463, 1463/1 und1466 der Gemarkung Immelstetten  
einen Jungviehstall 24,50 m x65 m errichten. Die Bauherren sind als Landwirte priviligiert.  
Es wurde bereits in den letzten Jahren auf diesen Fl.Nrn. eine landw. Maschinenhalle sowie 
eine Fahrsiloanlage errichtet.  
 
 
Baurechtlich ist das Bauvorhaben über die Ortsverbindungsstraße und den abführenden 
Feldweg erschlossen.  Abwasseranschluss  ist nicht notwendig. Regenwasser ist 
grundsätzlich zu versickern. 
 
Die Wassererschließung ist, nach Rücksprache mit der Staudenwasserversorgung nicht 
gesichert. Da die Baumaßnahme sich im Außenbereich befindet, hat die Wasserversorgung 
auch kein satzungsgemäße Erschließungspflicht. 
 
Feuerschutz müsste auch noch geprüft werden.  
 
 
Beschluss: 
Das gemeindliche Einvernehmen zum Bauantrag auf Neubau eines Jungviehstalles, Fl. 
Nrn. 1463, 1463/1 und1466 der Gemarkung Immelstetten wird  erteilt, mit der Einschrän-
kung, dass die Wassererschließung und der Feuerschutz vom Bauherren geregelt wird. 
Das Regenwasser ist grundsätzlich zu versickern. Der Bauantrag wird zur Genehmi-
gung an das LRA gesandt. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 : 0 
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TOP 3: 
Vergabe über die technische Ausstattung des Stauraumkanals an der Alten Kläranlage  
in Markt Wald 
  
 
Herr BGM Wachler informiert den MGR, dass am 13.04.2022 um 14 Uhr im Rathaus der 
Marktgemeinde die Submission der beschränkten Ausschreibung für die Technische 
Ausrüstung durchgeführt worden ist. Sechs Firmen haben die Ausschreibungsunterlagen 
angefordert. Zur Submission haben 3 Firmen ein Angebot abgegeben. 
 
Fa. TronikDesign 316.040,21 € 
Fa. HST  326.037,77 € 
Fa. Norbert Schütz 408.450,40 € 
 
Kostenvoranschlag des Ing. Büro A&B 
 
Nach Wertung  der Angebote durch das Ing. Büro A&B  wurde unter Berücksichtigung aller 
technischen, wirtschaftlichen und funktionsbedingten Gesichtspunkte folgender 
Vergabevorschlag erarbeitet: 
 
Wir empfehlen Ihnen die technische Ausstattung an die Firma tronikDesign aus Betzigau zu 
vergeben. Die Gesamtauftragssumme beträgt incl. 19% MwSt. 316.040,21 Euro. 
 
Da der einzubauende Rechen eine Lieferzeit von bis zu 6 Monate hat und zur Zeit große 
Preisschwankungen gegeben sind, wurde bereits vom Bauausschuss die Vergabe 
vorgezogen und muss nun noch rechtlich gesichert werden.  
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat vergibt die technische Ausstattung des Stauraumkanal an der 
Alten Kläranlage in Markt Wald an die Firma tronikDesign aus Betzigau zu vergeben.  
Die Gesamtauftragssumme beträgt incl. 19% MwSt 316.040,21 Euro. 
 
Abstimmungsergebnis:   13 : 0  
 
 
TOP 4: 
Sonstiges 
 

Regenrückhaltungen der Marktgemeinde Markt Wald  
 
BGM Wachler gibt dem MGR bekannt, das die Verwaltung zusammen mit der Kreisverwaltung 
die Regenrückhaltungen kartiert. Es sind 24 Regenrückhaltungen im gesamten 
Gemeindegebiet.  
 
Der Marktgemeinderat nimmt Kenntnis 
 
Adlersaal  
 
Herr Büchele möchte nächste Wochen ein Treffen mit BGM und MGR Hartmann 
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Baugebiet „Im weiten Buch“ – Stand der Baumaßnahme 
 
BGM Wachler gibt dem MGR bekannt, dass in den letzten Tage ein E-Mail an die Bauwerber 
gesandt. 
Es wurde asphaltiert, alle Gewerke sind im Boden. 
 
Die Vermessungen finden gerade statt und werden diese Woche noch abgeschlossen. 
 
Die Daten der Bewerber sind beim Notar. Der Notar erstellt die Vorentwürfe und sendet diesen 
an die Bewerber.  
 
Der Marktgemeinderat nimmt Kenntnis 
 
 

 
DSL Mobil in Markt Wald 
 
Der Breitbandausbau im Ort Markt Wald sollten mehr Informiert werden.  Es sollte auch alle 
die an die Trasse sind angeschrieben werden. Es wird von der Verwaltung Kontakt mit der DSL 
Mobil in dieser Sache aufgenommen. 
 
Der Marktgemeinderat nimmt Kenntnis 
 
 
Behindertengerechte Toilette am Sportplatz in Markt Wald 
 
Der Bürgermeister hat bei der Aktion Mensch einen Antrag auf Förderung einer 
behindertengerechten Toilette am Sportplatz in Markt Wald gestellt. 
  
Es sollte nochmal mit dem TSV Abt. Fußball über die Umsetzung und Beauftragung 
gesprochen werden. Es sollte die gleiche Firma die die Installationen im Sportheim 
durchgeführt haben, beauftragt werden.  
 
Der Marktgemeinderat nimmt Kenntnis 
 

 
Mobilfunkmast in Anhofen 
 
BGM gibt einen kleinen Sachstand zum Thema. Vor ca. 1 Jahr hat eine Projektierungsfirma 
nach Flächen für einen Mobilfunkmast angefragt.  Vor ein paar Wochen ist in der  Verwaltung 
eine Vorkaufsrechtsanfrage von der Firma Vantage Tower eingegangen. Nach Suche im 
Internet wurde festgestellt, dass diese Firma Mobilfunkmasten für den Mobilfunkausbau 
erstellt. 
 
Auf Nachfrage im Landratsamt – Bauamt wurde mitgeteilt, dass ein Mobilfunkmast bis zu einer 
Höhe von 15 m  genehmigungsfrei erstellt werden kann. 
 
 
Der Marktgemeinderat nimmt Kenntnis 
 
 
 
 
 
 

II. Nichtöffentlich: 
 
 


